

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 240 (6086)

Суббота, 5 декабря 1953 года

Год изления
двадцать четвертый

Цена 15 коп.

Под знаменем Советской Конституции

Сегодня трудящиеся Великого Союза Советских Социалистических Республик в обстановке огромного политического в трудового подъема отмечают День Советской Конституции.

Семнадцать лет назад, 5 декабря 1936 года, Чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд Советов принял новую Конституцию Союза ССР. Под руководством мудрой Коммунистической партии советские люди одержали всемирно-исторические победы. Эти победы нашли свое законодательное закрепление в Советской Конституции.

Конституция страны Советов — это Конституция подлинной демократии и свободы. Величайшие права всех граждан на труд и на отдых, на образование и материальное обеспечение в старости навечно закреплены в Конституции ССР — этом величайшем документе современности. В нашей Конституции законодательно закреплено одно из исторических завоеваний социализма — равноправие наций и рас, нерушимая дружба народов. В нашем многонациональном государстве положение каждого гражданина в обществе определяют не его имущественное, или служебное положение и не национальное происхождение или пол, а исключительно личный труд и личные способности каждого.

Советский социалистический строй обеспечил невиданный в мире расцвет экономики всех отраслей народного хозяйства, создал все условия для развития духовных и творческих сил советских людей, для которых труд для блага Родины, труд на самих себя, стал делом чести, славы, доблести и геройства. Планомерное развитие социалистической промышленности, обеспечивает право трудящимся на труд. У нас навсегда ликвидированы брезработица и конкуренция, присущие капиталистической системе хозяйства. Труженики страны социализма уверенно смотрят в завтрашний день. Родина охраняет их мирный созидательный труд.

Огромную заботу проявляют Коммунистическая партия и Советское правительство об удовлетворении материальных и культурных потребностей советских людей. Миллиарды рублей ежегодно расходует государство на оплату отпусков, путевок, на охрану материнства и дет-

Претворение в жизнь поставленной партией и правительством задачи — в ближайшие 2—3 года резко увеличить обеспеченность населения в продовольственных и промышленных товарах в создать достаток их, чтобы затем перейти к изобилию,—сделают жизнь советских людей еще более радостной и счастливой.

Вместе со всем советским народом славными трудовыми делами встречают День Советской Конституции трудящиеся нашего города. Горя патриотическим желанием изо дня в день множить успехи на благо любимой Родины, они ежегодно увеличивают свой вклад в общеноародное дело.

Величайшая забота Коммунистической партии и Советского правительства способствует бурному развитию городов и сел страны. Она особенно ярко видна на примере нашего быстро растущего Сталинска, города, созданного волей партии и народа. Сталинск стал крупным индустриальным центром, в котором развивается передовая социалистическая культура. С каждым годом расширяется сеть учебных заведений. Сейчас в городе насчитывается 64 школы, в которых обучается свыше 41 тысячи детей. Кроме того, имеется 14 школ рабочей молодежи. У нас имеется несколько институтов и техникумов.

Сталинск — это огромная строительная площадка. То в одном, то в другом конце города ежегодно вырастают новые улицы, целые кварталы жилых домов. Город благоустраивается и хорошиет. Разрастаются рабочие поселки. Растет благосостояние трудящихся. Металлурги и горняки, транспортники и строители, врачи и педагоги все больше покупают различных товаров — радиоприемники и фотоаппараты, мотоциклы и велосипеды, автомашины, часы, пианино. Только в этом году в городе продано свыше 500 легковых автомашин, которые трудящиеся приобрели в личное пользование. Все больше расширяется торговая сеть. В этом году открыто 11 новых магазинов, 5 столовых и несколько десятков киосков.

В ответ на отеческую заботу труженики нашего города отвечают самоотверженным трудом. В коллективах предприятий широко развернулось социалистиче-



Плакат художника И. Ганфа, выпущенный Государственным издательством изобразительных искусств.

В честь Дня Конституции СССР

Успехи рационализаторов Кузнецкого комбината

Выполнено годовое обязательство

Коллектив Кузнецкого металлургического комбината вступил в День Конституции СССР досрочным выполнением годовых социалистических обязательств по рационализации и изобретательству. Вместо 2 тысяч предложений на весь 1953 год, за 11 месяцев металлурги внедрили в производство 2281 предложение. От внедрения в производство рационализаторских предложений было намечено получить за год экономию в сумме 12 миллионов рублей, а за истекшее время года получено 12 миллионов 203 тысячи рублей. Ряд новшеств имеет общесоюзное значение.

Сейчас на комбинате проводятся общественный смотр-конкурс на лучшую постановку работы по внедрению изобретений, технических усовершенствований и рационализаторских предложений, а также конкурс на лучшие изобретения, технические усовершенствования и рационализаторские предложения по механизации и автоматизации отделки, сборки и погрузки проката труб из черных и цветных металлов, организованные Министерством металлургической промышленности ССР.

До конца года будут внедрены в производство еще сотни рационализаторских предложений.

Трудовые достижения машиностроителей

Уголь сверх плана

Успешно выполнил ноябрьское задание коллектив шахты «Абашевская-1», вы-

Сегодня — День
Конституции СССР

— По родной
стране —

На уровне
1954 года

ИВАНОВО. 1 декабря все станки тканых фабрики имени 8 марта были переведены на повышенные скорости. Этому способствовала большая подготовительная работа: тщательный профилактический ремонт оборудования, ежедневный контроль за состоянием механизмов и приспособлений, внедрение передовых методов труда, повседневный инструктаж рабочих.

1 декабря утренняя смена превысила производственный уровень, запланированный на 1-й квартал будущего года.

Текстильщики успешно освоили производство узорчатых штапельных тканей для дамских блузок и мужских сорочек, изготавливали на автоматах первую тысячу метров ажурных занавесочных тканей.

На уровне первого квартала 1954 года работают прядильно-ткацкая фабрика имени Балашова, Большая Ивановская мануфактура и другие передовые предприятия области. (ТАСС).

**Усовершенствованные
поддоны**

СТАЛИНГРАД. На Сталинградском металлургическом заводе «Красный Октябрь» усовершенствованы поддоны — тяжеловесные чугунные плиты, на которые устанавливаются формы (изложницы) для разливки стали.

До сих пор стойкость этого оборудования обычно не превышала 15—20 суток. Под действием кипящей стали оно быстро изнашивалось, снижая качество слитков. Инженер тов. Савкин разработал новую конструкцию поддонов, использовав в качестве защитного слоя в местах установки форм огнеупорные материалы, которые периодически заменяются, что увеличило стойкость оборудования в 7—8 раз.

Помимо значительного улучшения качества стальных слитков это дает заводу возможность получить за счет сокращения расхода материалов более 500 тысяч рублей экономии в год.

(ТАСС).

Ошские шелка

ОШ (Киргизская ССР). Ошский шелковый комбинат отправил торговым организациям большую партию крепдешина и шотландки новых расцветок. В нынешнем году коллектив предприятия освоил значительно больше новых рисунков, чем предусмотрено заданием. Выработано в два раза больше продукции, чем в прошлом году.

На комбинате ведется подготовка к рас-

година охраняет их мирный созидательный труд.

Огромную заботу проявляют Коммунистическая партия и Советское правительство об удовлетворении материальных и культурных потребностей советских людей. Миллиарды рублей ежегодно расходует государство на оплату отпусков, путевок, на охрану материнства и детства, на пособия многодетным матерям, на оплату пенсий по нетрудоспособности. Громадные суммы отпускаются в нашей стране на нужды здравоохранения и народного образования.

Забота о благе каждого советского человека, о благе всего народа является высшим законом нашей страны. Великие права, гарантированные Советской Конституцией, открывают перед народами Советского Союза неограниченные возможности к личностному, свободному, творческому труду, к знаниям, к науке.

У нас успешно решается вопрос об обязательном всеобщем семилетнем образовании. В решениях XIX съезда партии предусмотрено к концу пятой пятилетки осуществить всеобщее десятилетнее образование в столицах республик, городах республиканского подчинения, в красивых, областных и крупных промышленных центрах. Десятилетнее образование также станет всеобщим.

Непрерывно повышается благосостояние советских людей. С большим политическим и трудовым подъемом были встречены трудящимися нашей необъятной Родины исторические решения сенатабрьского Пленума ЦК КПСС, ряд постановлений партии и правительства о дальнейшем увеличении выпуска промышленных и промышленных товаров, а также о дальнейшем расширении советской торговли. Это новое проявление отеческой заботы о тружениках вызвало еще больший прилив энергии и творческих сил трудящихся.

Союз Советских Социалистических Республик — это гордость не одних только советских людей, это — маяк для всего трудового человечества, оплот мира, наследие всех угнетенных.

Конституция Советской страны — это знамя нового мира, который несет человечеству расцвет, свободу и счастье. Под руководством Коммунистической партии трудящиеся нашей страны уверенно идут от победы к победе, к сияющим вершинам коммунизма.

Творческая активность гидростроевцев

Среди лучших рационализаторов стройки мастер бурового участка Мокшанов. Он разработал новый способ бурения скважин, который позволяет в пять раз увеличить производительность бурильной установки. Годовая экономия составляет 100 тысяч рублей.

Сконструирован пульт для автоматического управления насосами глубинного водоподъема, внесенено изменение в схему электропитания кабель-кранов.

(ТАСС).

Памяти Н. П. Огарева

ЛЕНИНГРАД. Общественность города отмечает исполняющееся 6 декабря 140-летие со дня рождения Н. П. Огарева.

В университете имени А. А. Жданова состоялось научное заседание, посвященное памяти выдающегося русского революционного демократа, публициста и поэта.

В кабинете философии открылась выставка, рассказывающая о Н. П. Огареве как революционном демократе и философ-материалисте.

В рукописном отделе Института русской литературы Академии наук СССР со-

ставлена опись автографов Н. П. Огарева. Среди них тетрадь стихотворений под названием «Книга любви» — своеобразный лирический дневник. Некоторые помещенные здесь стихотворения еще не опубликовались. Представляет интерес проведенное литературоведами исследование драматического отрывка «Толпа» (Разговор на площади), который до последнего времени считался автографом А. И. Герцена и так был дважды опубликован. Сейчас точно установлено, что он принадлежит Огареву.

(ТАСС).

ся приобрели в личное пользование. Все больше расширяется торговая сеть. В этом году открыто 11 новых магазинов, 5 столовых и несколько десятков киосков.

В ответ на отеческую заботу труженики нашего города отвечают самоотверженным трудом. В коллективах предприятий широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное завершение годовых заданий и обязательств. По всему металлургическому циклу выполнил 11-месячную программу коллектив Кузнецкого металлургического комбината, сэкономив 8 млн. рублей государственных средств. Успешно трудятся машиностроители, здесь 155 рабочих значительно перевыполнили пятилетние нормы. На алюминиевом заводе имеются сотни рабочих, выполнивших уже свои годовые задания. Сверхплановое топливо добывают передовые горнодобывающие коллектизы. Значительно улучшают производственные показатели швейники, работники ряда промысловых и кооперативных артелей.

Ширится соревнование за досрочное завершение планов пятой пятилетки. Множат свои славные дела советские люди, под знаменем Советской Конституции добиваясь все новых и новых побед. Страна Советов — в расцвете сил и могущества.

Союз Советских Социалистических Республик — это гордость не одних только советских людей, это — маяк для всего трудового человечества, оплот мира, наследие всех угнетенных.

Конституция Советской страны — это знамя нового мира, который несет человечеству расцвет, свободу и счастье. Под руководством Коммунистической партии трудящиеся нашей страны уверенно идут от победы к победе, к сияющим вершинам коммунизма.

Чено 12 миллионов 203 тысячи рублей. Ряд новшеств имеет общесоюзное значение.

До конца года будут внедрены в производство еще сотни рационализаторских предложений.

Трудовые достижения машиностроителей

Новыми производственными успехами встречают всенародный праздник — День Советской Конституции трудящиеся Кузнецкого машиностроительного завода.

Государственный план 11 месяцев коллектив завода значительно перевыполнил, выдав с начала года на несколько миллионов рублей горнопроходческого оборудования сверх плана.

В социалистическом соревновании за достойную встречу Дня Конституции высоких показателей добились коллективы цехов бурового инструмента (начальник т. Гаганов), заготовительного (начальник т. Панков) и кузнечно-прессового (начальник т. Тихонов). Машиностроители этих цехов значительно перевыполнили ноябрьское задание. 90 процентов рабочих завода уже выполнили свои годовые нормы.

Хорошо на заводе трудятся комсомольско-молодежные бригады: шлифовщиков цеха автозапчастей (бригадир т. Дуплинский), выполняющая норму выработки на 187 процентов; заточников инструментального цеха (бригадир т. Могилевцев), дающая около двух норм в смену. С успехом справляются со своими социалистическими обязательствами стахановцы завода — формовщик т. Шапырин, дающий около 2,5 нормы в смену, шлифовщик т. Семенов и расточник т. Стреллин, выполняющие от 2,5 до 3 сменных заданий, слесарь т. Рычков, дающий около двух норм. Перевыполняют свои задания бригады кузнецов тт. Минакова и Маркович.

Машиностроители полны решимости завершить план 1953 года досрочно.

П. БАБАНОВ.

Хорошо работают и работники других цехов, такие, как Соколова, Зыренкова, Калырова (пех приема), Попова, Ассурова (кофирный цех), Сухачева, Немцева, Рылова (сырьевый цех), Груздева и Гудимова (моечный цех) и многие другие.

Работники молочного завода добиваются выполнения как можно больше молочных продуктов сверх плана, заботятся о том, чтобы эти продукты были высокого качества.

П. БАБАНОВ.

Больше одежды — красивой и прочной!

Выдано на 580 тысяч рублей сверхплановых изделий

Коллектив швейной фабрики № 5, досрочно выполнивший план 11 месяцев, значительно перевыполнил ноябрьское задание и дал сверх плана изделий на 580,6 тысячи рублей. Пять пошивочных бригад — тт Горбуновой, Стародуб, Ковалевой, Кощеевой и Скогоревой уже справились с выполнением годового задания. Хорошо труждются также смены тт Дедловской и Скворцовой, систематически перевыполняющие нормы.

Уголь сверх плана

Успешно выполнил ноябрьское задание коллектив шахты «Абашевская-1», выдавший сверх плана для нужд народного хозяйства любимой Родины несколько тысяч тонн топлива.

Не снижал темпов трудятся горняки шахты и в этом месяце. Хорошими производственными успехами встречают День Конституции СССР шахтеры участка № 2 (начальник т. Яковенко) и № 4 (начальник т. Горбачев), выдавшие за первые дни месяца более 200 тонн угля сверх плана.

С подъемом работает в эти дни бригада, где бригадир т. Овчаров, горный мастер т. Елименко, а также бригада, где бригадир т. Панкин, горный мастер т. Камальдин.

Полтора годовых задания

Успешно справился с выполнением плана 11 месяцев и ноябрьского задания коллектив молочного завода.

Первое место в соревновании цехов завода за досрочное завершение годового плана прочно занимает коллектив цеха мороженого, выполнивший уже полтора годовых задания.

В честь всенародного праздника — Дня Конституции работницы цеха мороженого брали на себя обязательство — выполнить план ноября на 120 процентов. Это обязательство они перевыполнили. На высоком производственном уровне трудятся стахановцы этого цеха тт. Водоводина, Пажилева, Иванова, Королева и другие, дающие до полутора и более норм за смену.

Хорошо работают и работники других цехов, такие, как Соколова, Зыренкова, Калырова (пех приема), Попова, Ассурова (кофирный цех), Сухачева, Немцева, Рылова (сырьевый цех), Груздева и Гудимова (моечный цех) и многие другие.

Работники молочного завода добиваются выполнения как можно больше молочных продуктов сверх плана, заботятся о том, чтобы эти продукты были высокого качества.

П. БАБАНОВ.

Подарки прокатчиков

В честь всенародного праздника — Дня Советской Конституции, коллектив сортопрокатного цеха Кузнецкого комбината, воодушевленный решениями сенатабрьского Иллюстрации ЦК КПСС и пятой сессии Верховного Совета, еще шире развернуло социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана по выпуску проката.

Высоких показателей в труде добился коллектив бригады № 2 стана «750», где мастер коммунист т. Далочкин, старший вальцовщик коммунист т. Черненко, старший сварщик коммунист т. Черкасов, вальцовщик т. Скрылев. За истекшие дни декабря эти товарищи прокатали сверх плана более 100 тонн металла отличного качества. Прогрессивную норму горячего часа коллектив выполняет на 116,5 процента.

С высоким трудовым подъемом работает и бригада мастера т. Люкшина (стан «280»), где старший вальцовщик т. Тесаков, старший сварщик т. Сандецкий. Она выполняет до полутора норм за смену.

Коллективы прокатных станов и других участков цеха борются за досрочное выполнение годового плана по выпуску готового проката.

С. МЯКОТИН,
старший нормировщик сортопрокатного цеха.

Выполнен годовой план

Большой производственной победой встретили всенародный праздник День Конституции сталевары печи № 10 марганцевого цеха № 2 Кузнецкого комбината тт. Назаренко, Согников и Конылов.

4 декабря этот коллектив рапортовал о досрочном завершении годового плана по выплавке стали. На счету сталеплавильщиков печи № 10 за прошедшее время года имеется 417 скоростных плавок, давших возможность сэкономить 474 часа 40 минут рабочего времени.

П. БАБАНОВ.

♦ Профсоюзный комитет и дирекция Ленинградского завода имени Карла Маркса в этом году израсходовали 3,5 миллиона рублей на удовлетворение культурно-бытовых нужд машиностроителей.

♦ Обувщики Ярославской фабрики «Североход» увеличивают выпуск и расширяют ассортимент продукции. Коллектив предприятия борется за экономию сырья и снижение себестоимости продукции. С начала года обувщики сэкономили более полутора миллиона квадратных дециметров хрома и подошвенных кожтоваров. Из сэкономленного сырья изготовлено более 75 тысяч пар обуви.

♦ Коллектив Витебской мебельной фабрики отправил торгующим организациям Москвы, Минска и Могилева 7 вагонов мебели, изготовленной в счет программы будущего года. Мебельщики увеличили производительность труда по сравнению с прошлым годом на 23 процента. Почти на 7 процентов перевыполнено задание по выпуску первосортной мебели.

♦ Хороший трудовой подарок подготовил ко Дню Конституции один из старейших сталеваров Лысьвенского (Молотовской области), металлургического завода Г. Ф. Нелюбин. Работая скоростными методами, он досрочно выполнил годовой план и за 11 месяцев сварил дополнительно к заданию 1155 тонн высококачественной стали. С начала года он сэкономил топлива и материалов более чем на 22 тысячи рублей.

(ТАСС).

Сталинский комбинат отправил торговым организациям большую партию креедшина и шотландки новых гасцеток. В нынешнем году колектив предприятия освоил значительно больше новых рисунков, чем предусмотрено заданием. Выработано в два раза больше продукции, чем в прошлом году.

На комбинате ведется подготовка к расширению в 1954 году производства тканей. На новой крутильно-ткацкой фабрике уже установлено более 130 ткацких станков.

Текстильщики комбината борются за повышение качества продукции. Почти 90 процентов тканей сейчас выпускается прочного и особо прочного крашения. Выработка шелков первых сортов за последнее время увеличилась в три раза.

Став на трудовую вахту в честь Дня Конституции, работники Ошского комбината обязались выпустить сверх годового плана более 70 тысяч метров тканей.

(ТАСС).

Мощные подъемные краны

ЛЕНИНГРАД. Коллектив завода подъемно-транспортного оборудования имени С. М. Кирова завершил выполнение заказа строителей Каховской гидроэлектростанции. Для гидростроителей сооружен четырехъярусный портално-грейферный кран грузоподъемностью в 10 тонн. Его вес превышает 200 тонн.

Коллектив предприятия закончил также изготовление трех козловых кранов грузоподъемностью по 25—30 тонн. (ТАСС).

Увеличивается производство сахара

УЛАН-УДЭ. Бичурский сахарный завод досрочно завершил годовой план. Благодаря применению новейшего оборудования и коренному усовершенствованию производственных процессов, коллектив предприятия выработал на 15% больше сахара, чем в прошлом году и выдал значительное количество продукции сверх задания. Себестоимость каждой тонны ее снижена почти на 150 рублей. (ТАСС).

ОТОВСЮДУ

♦ Профсоюзный комитет и дирекция Ленинградского завода имени Карла Маркса в этом году израсходовали 3,5 миллиона рублей на удовлетворение культурно-бытовых нужд машиностроителей.

♦ Обувщики Ярославской фабрики «Североход» увеличивают выпуск и расширяют ассортимент продукции. Коллектив предприятия борется за экономию сырья и снижение себестоимости продукции. С начала года обувщики сэкономили более полутора миллиона квадратных дециметров хрома и подошвенных кожтоваров. Из сэкономленного сырья изготовлено более 75 тысяч пар обуви.

♦ Коллектив Витебской мебельной фабрики отправил торгующим организациям Москвы, Минска и Могилева 7 вагонов мебели, изготовленной в счет программы будущего года. Мебельщики увеличили производительность труда по сравнению с прошлым годом на 23 процента. Почти на 7 процентов перевыполнено задание по выпуску первосортной мебели.

♦ Хороший трудовой подарок подготовил ко Дню Конституции один из старейших сталеваров Лысьвенского (Молотовской области), металлургического завода Г. Ф. Нелюбин. Работая скоростными методами, он досрочно выполнил годовой план и за 11 месяцев сварил дополнительно к заданию 1155 тонн высококачественной стали. С начала года он сэкономил топлива и материалов более чем на 22 тысячи рублей.

(ТАСС).

Для блага народа

Где бы ни трудился советский человек: за школьным ли столом, у пульта управления машины, в залах шахт, на широких колхозных полях—все его думы, все его мысли направлены к одному—сделать свою Родину еще более богатой, сильной, могущественной. Ведомый Коммунистической партией и правительством, советский народ успешно трудится на всех участках коммунистического строительства.

Трудящиеся нашего города, как и всей страны, встречают День Советской Конституции новыми производственными достижениями. С успехом пользуются они правами советских граждан, записанными в Советской Конституции: трудятся, учатся, отдыхают. С каждым годом богаче становится их жизнь, повышается материальный и культурный уровень. Государство не жалеет средств для улучшения жизни народа.

Только в этом году на народное образование трудящихся нашего города государство ассигновало свыше 30 миллионов рублей. Это в три раза больше по сравнению с 1940 годом. Сеть культурно-просветительных учреждений в городе ежегодно возрастает. Сейчас у нас работают 3 института, 9 техникумов и около десятка различных учебных учреждений, где обучаются торговые работники, садоводы, шофера.

Свыше 4 тысяч молодых рабочих обучаются без отрыва от производства в школах рабочей молодежи. Сотни трудящихся продолжают обучение на заочных и вечерних отделениях, техникумах и институтах.

В 64 школах всеобщего образования, 20 из которых являются средними, обучаются 41.077 детей. В 1940 году в нашем городе работали 44 школы, в них обучалось на 11.677 учащихся меньше. Только за последние годы выстроены 25 новых типовых школьных зданий. 52, 67, 29, 50, 30, 70 и др. К концу этой пятилетки будет построено еще 18 типовых школьных зданий. Число учащихся средних школ превысило 55 тысяч человек.

Растет духовная культура нашего города. Книга стала первым другом, советчиком в жизни, помощником в работе почти каждого трудящегося. Нет такой семьи, где бы не было своей личной библиотеки. 715 трудящихся нашего города являются подписчиками Сочинений В. И. Ленина, около тысячи трудящихся получают Сочинения И. В. Сталина, 720 человек подписали на большую Советскую Энциклопедию.

около 2 миллионов книг. В 1946 году в нашем городе было 57 библиотек.

**

Культурно проводят свой досуг труженики нашего города. К их услугам 2 театра, Дворец культуры металлургов, два музея, 32 клуба, 20 киноустановок. Только за последние два года выстроены горняцкий клуб имени XIX партсъезда в Байдаевке, клуб строителей треста «Сталинскпромстрой», клуб строителей треста «Кузнецктяжстрой», горняцкий клуб имени Маяковского в Абашево, клуб машиностроителей, Дом техники строителей. Сейчас строится в Старокузнецке Дворец культуры алюминищиков, на строительство которого государством отпущено 12 миллионов рублей.

Лети многих трудящихся занимаются в кружках Дома пионеров, в детской музыкальной школе.

**

Большую заботу проявляет государство об укреплении здоровья трудящихся, систематическом улучшении здравоохранения. Ежегодно тысячи трудящихся отдыхают в домах отдыха, санаториях и курортах страны. В этом году свыше 2-х тысяч горняков и 4-х тысяч металлургов отдыхали в домах отдыха и санаториях Сибири, на южных курортах страны.

В пионерских лагерях наивысшим летом побывали около 3 тысяч детей угольщиков и более 2 тысяч детей металлургов.

Неизменно возрастает бюджет здравоохранения. Только в прошлом году на улучшение здравоохранения в нашем городе было ассигновано 50 миллионов 478 тысяч рублей. Это в два с лишним раза больше, нежели в 1945 году. Новые поликлиники и больницы построены в городе за последние годы. Количество коек в них возросло в два раза по сравнению с довоенным периодом.

Большой заботой окуражены в нашей стране женщины-матери, дети. В нашем городе работают 5 роддомов, 13 женских и детских консультаций, 25 детских яслей, 46 детских садов, 7 молочных кухонь.

**

Большое внимание уделяется уловлению покупательских запросов трудящихся. Сеть магазинов ежегодно увеличивается. Сейчас в городе работает 251 магазин, 77 столовых общественного питания. Только в этом году открыто 5 столовых, кафе и закусочных, 12 павильонов и буфетов, 28 киосков, 12 магазинов, из них 2 крупных, таких как Сталинск-Кемеровский универ-

город зимним убранством красуется, Хлопьями всесыпает, сыпляет снег... Несспеша по нашей новой улице Шел себе румяный человек.

В белой шубке, в первых в жизни валенках,

Из-за снега различим едва,

(Хоть и не так он вовсе —

маленький —

Человеку скоро будет два).

Зажигались вдоль домов фонарики... «Сын наверное устал шагать...» — Наклонилась, взять хотела на руки Ласковая молодая мать.

Он отвел сердито руки матери И шагает парой крепких ножек.

— Ты скажи, какой

самостоятельный!

Бросил одобрительно прохожий. Никакой заботой не тревожим, Всем народом бережно храним, Шел по мирной улице Сережа — Маленький советский гражданин.

Б. КЕРДМАН.

Беседы, лекции и доклады о Конституции СССР

На предприятиях, шахтах, стройках и в учреждениях нашего города проводятся беседы, читаются лекции и доклады для трудящихся о Дне Советской Конституции.

Агитаторы и докладчики на конкретных примерах из жизни трудящихся нашего города рассказывают, как претворяются в жизнь записанные в Конституции права советских граждан на труд, на отдых, на образование и на обеспечение их в старости, о великих достижениях советского народа в борьбе за построение коммунистического общества, о счастливой и радостной жизни советских людей. Вместе с тем они говорят о низшем и бесправии трудового народа в капиталистических странах.

Состоялись районные собрания трудящихся, посвященные Дню Советской Конституции. На собрании трудящихся Орджоникидзевского района, которое состоялось в клубе строителей, с докладом на тему «Конституция СССР — Конституция победившего социализма» выступил заместитель председателя горсовета Г. Глуховцева.

Собрание трудящихся Молотовского района состоялось в Доме техники треста «Кузбассхантстрой». С докладом о Дне Конституции выступил секретарь РК КПСС г. Латков. Такие же собрания трудящихся состоялись в Куйбышевском и Кузнецком районах.

По следам выступлений газеты «Навести порядок на вокзале»

В опубликованной 22 июля корреспонденции под таким заголовком рассказывалось о неудовлетворительном обслуживании пассажирами Новокузнецким

На улице

Город зимним убранством красуется, Хлопьями всесыпает, сыпляет снег...

Несспеша по нашей новой улице Шел себе румяный человек.

В белой шубке, в первых в жизни валенках,

Из-за снега различим едва,

(Хоть и не так он вовсе —

маленький —

Человеку скоро будет два).

Зажигались вдоль домов фонарики... «Сын наверное устал шагать...» — Наклонилась, взять хотела на руки Ласковая молодая мать.

Он отвел сердито руки матери И шагает парой крепких ножек.

— Ты скажи, какой

самостоятельный!

Бросил одобрительно прохожий. Никакой заботой не тревожим, Всем народом бережно храним, Шел по мирной улице Сережа — Маленький советский гражданин.

Б. КЕРДМАН.

Советско-индийское комюнике о заключении торгового соглашения

В результате успешно закончившихся переговоров, протекавших в обстановке дружественного взаимопонимания, в Дели подписано 2 декабря 1953 года торговое соглашение между СССР и Индией, сроком на 5 лет, предусматривающее всмерное развитие и укрепление торговых отношений между обеими странами на началах равноправия и взаимной выгоды.

Этим соглашением, которое является первым торговым соглашением между СССР и Индией, устанавливается режим торговли и судоходства, а также порядок взаимных расчетов между странами.

В число индийских товаров, предусмотренных соглашением к экспорту из Индии в Советский Союз, на первый год действия соглашения входят: джутовые изделия, чай, кофе, табак, шеллак, черный перец и другие пряности, шерсть, кожи и шкуры, растительные и эфирные масла и ряд других товаров.

В список советских товаров для экспорта из СССР в Индию включены зернопродукты (шпеница, ячмень), нефть и нефтепродукты, лесоматериалы и бумага, изделия из железа и стали, химикалии, красители, медикаменты, оптика, кинопленки, произведения печати и другие товары, а также широкая номенклатура промышленного оборудования, включая буровое, шахтное и дорожностроительное оборудование, экскаваторы, компрессоры, электрооборудование, оборудование для текстильной, обувной, пищевой и поливы промышленности, тракторы и сельскохозяйственные машины, различные станки и инструменты.

Одновременно с подписанием торгового соглашения стороны обменялись письмами об учреждении и статуте торгового представительства СССР в Индии и об оказании Советским Союзом технической помощи, связанный с поставками советского оборудования в Индию.

Помощь Советского Союза корейскому народу

ПХЕНЬЯН, 3 декабря. (ТАСС). В Пхеньяне состоялся митинг жителей, посвященный вводу в эксплуатацию прибывших из Советского Союза новейших

автобусов «ЗИС-155». К концу этого месяца на улицах Пхеньяна будут курсировать 50 таких машин.

Воззвание демократического союза молодежи Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 3 декабря. (ТАСС). Демократический союз молодежи Финляндии обратился к молодежи страны с воззванием в связи с правительственным вопросом.

Нынешнее правительство, говорится в воззвании, было создано антипарламентским путем.

Правительство, созданное без участия народа, не заслуживает народной поддержки. В стране должно быть создано такое правительство, которое оберегало бы интересы народа и молодежи, предотвратило безработицу путем расширения торговли со свободными от кризиса странами, заботилось о повышении жизненного уровня народа и содействовало развитию дружбы между народами.

Демократический союз молодежи Финляндии призывает молодежь страны присоединиться к борьбе за отстранение нынешнего правительства и создание правительства, опицавшегося на три крупные фракции сейма (Аграрный союз, демократический союз народа Финляндии и социал-демократическую партию).

Забастовочное движение в странах капитала ЯПОНИЯ.

ШАНХАЙ. По сообщениям Токийского радио в Японии расширяется борьба рабочих за увеличение заработной платы. В этой борьбе участвуют всеяпонский профсоюз рабочих государственных железнодорожных дорог, всеяпонский союз работников почты, всеяпонский совет профсоюзов рабочих и служащих государственных учреждений, корпорация монопольной торговли, профсоюз работников телеграфа и телефона и другие.

График движения пассажирских и товарных поездов нарушен по всей стране, работа на многих станциях почти парализована. В течение 1 декабря бездействовало 62 железнодорожных состава.

В борьбу за увеличение зарплаты включились профсоюзы рабочих трех металлических заводов, принадлежащих крупнейшим металлургическим компаниям

говре. Обе компании являются крупнейшими по производству тары для консервов и имеют 68 заводов в США и 5 в Канаде.

Бастующие добиваются увеличения заработной платы.

АНГЛИЯ.

ЛОНДОН. По сообщению агентства Рейтер, 2 декабря рабочие машиностроительной и судостроительной промышленности Англии объявили 24-часовую забастовку против отклонения предпринимателями их требований о повышении заработной платы.

ЛОНДОН. Как явствует из сообщений со всех концов страны, забастовкой охвачено от 60 до 100 процентов рабочих машиностроительной и судостроительной промышленности.

В крупном порту Ливерпуль работа прекратилась почти на 100 процентов. Су-

работе почти каждого трудащегося. Нет такой семьи, где бы не было своей личной библиотеки. 715 трудащихся нашего города являются подписчиками Сочинений В. И. Ленина, около тысячи трудащихся получают Сочинения И. В. Сталина, 720 человек подписаны на Большую Советскую Энциклопедию.

Сеть библиотек с каждым годом возрастает. Сейчас в городе насчитывается 125 библиотек всех типов, из которых 33 являются массовыми. Общий книжный фонд их

просов трудащихся. Сеть магазинов ежегодно увеличивается. Сейчас в городе работает 251 магазин, 77 столовых общественного питания. Только в этом году открыто 5 столовых, кафе и закусочных, 12 павильонов и буфетов, 28 киосков, 12 магазинов, из них 2 крупных, таких как Сталин-Кемеровский универмаг и «Гастроном» в Старокузнецке. В Садгороде строится новый молочный комбинат, который ежедневно будет выпускать 75 тонн различных молочных продуктов.

Закон, по которому люди равны

Я работаю электрослесарем на шахте им. Орджоникидзе. Недавно я побывал в отпуске на своей родине, в Башкирии. Хорошо, зажиточно и культурно живет сейчас башкирский народ. Несколько раз ходил я на собрания, слушал, как читают газеты и книги на родном языке. А ведь раньше, до Октября, об этом никто

и мечтать не смел. Большой и красивой стала столица Башкирии Уфа, здесь развивается национальное искусство, культура. У нас в Советском Союзе все люди равны. Конституция нашей Родины — это закон великой дружбы народов.

В братской семье свободных народов радостно жить и трудиться. Я буду рабо-

тать не жалея сил, чтобы внести свой трудовой вклад в дело дальнейшего укрепления своей социалистической Родины, давшей всем советским народам право на счастливую жизнь.

Т. НАДЫРОВ,
электрослесарь шахты им. Орджоникидзе.

тать не жалея сил, чтобы внести свой трудовой вклад в дело дальнейшего укрепления своей социалистической Родины, давшей всем советским народам право на счастливую жизнь.

Т. НАДЫРОВ,
электрослесарь шахты им. Орджоникидзе.

Кузнецком районе.

По следам выставлений газеты

«Навести порядок на вокзale»

В опубликованной 22 июля корреспонденции под таким заголовком рассказывалось о неудовлетворительном обслуживании пассажиров работниками Новокузнецкого отделения дороги.

Как сообщил начальник политотдела Новокузнецкого отделения дороги т. Лукин, комиссия, созданная для проверки указанных фактов, подтвердила их правильность. Результаты проверки были заслушаны и обсуждены на совещании при начальнике отделения дороги, на которое были приглашены работники вокзала и пассажирской службы.

Приняты меры по устранению недостатков.

Приказом начальника отделения дороги начальнику вокзала т. Сивачеву за беспорядки в деле обслуживания пассажиров объявлен строгий выговор с предупреждением об увольнении.

Начальнику отдела пассажирских перевозок т. Музыченко за бесконтрольность за работой вокзала обставлен выговор.

График движения пассажирских и товарных поездов нарушен по всей стране, работа на многих станциях почти парализована. В течение 1 декабря бездействовало 62 железнодорожных состава.

В борьбу за увеличение зарплаты включились профсоюзы рабочих трех металлургических заводов, принадлежащих крупнейшим металлургическим компаниям.

США.

НЬЮ-ЙОРК. Как сообщает пittsburghский корреспондент агентства Ассошиэйтед пресс, 2 декабря началась забастовка 33 тысяч членов профсоюза рабочих сталеплавильной промышленности, работающих на заводах «Америкэн кэн компани» и «Континентал кэн компани», после съезда переговоров о новом коллективном до-

говоре протеста против отклонения предпринимателями их требований о повышении заработной платы.

ЛОНДОН. Как явствует из сообщений со всех концов страны, забастовкой охвачено от 60 до 100 процентов рабочих машиностроительной и судостроительной промышленности.

В крупном порту Ливерпуль работа прекратилась почти на 100 процентов. Судоремонтные предприятия закрылись в доках царят тишина, заводы парализованы. В Саутгемптоне бастует около 30 тыс. портовых рабочих. Срочные ремонтные работы на пассажирском транспортном пароходе «Квин Мэри» приостановлены. Верфи в Глазго и Западной Шотландии полностью прекратили работу, в том числе все верфи в районе реки Клайд.

Извещения

7 декабря в 7 часов вечера в помещении горисполкома созываются на очередное заседание постоянные комиссии горсовета. Приглашаются на заседания постоянных комиссий депутаты горсовета, не состоящие членами постоянных комиссий.

Исполком горсовета.

7 декабря в 7 часов вечера в больнице № 4 при кафедре детских болезней состоится очередное заседание общества детских врачей.

Профessor Гранат Е. Е. сделает доклад на тему: «Тканевая терапия у детей».

Правление общества детских врачей.

Кинотеатр «КОММУНАР»
С 4 декабря
художественный фильм
БЕЗ ВИНЫ ВИНОВАТЫЕ
Нач. 12, 4-30, 6-20, 8-10 и 10 час.
Днем
АЛЕНЬКИЙ ЦВЕТОЧЕК
Нач. 10, 2-30.

С 7 декабря
новый художественный фильм
ВАССА ЖЕЛЕЗНОВА.
Нач. 12, 4-30, 6-40, 8-50, 11 час.
Для детей
ПО ИНДИИ
Нач. 10, 2-20.

Типография города Сталинска
ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ ЗАКАЗЧИКОВ,
что заказы на типографские изделия, изготовленные до 1 декабря 1953 г., как на бумаге заказчиков, так и на бумаге типографии, и не выкупленные до 15 декабря 1953 г., будут реализованы и никакие претензии приниматься не будут.

ДИРЕКЦИЯ.

Горэлектротрест
ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ
граждан, проживающих в индивидуальных домах, что с 7 декабря 1953 года по 15 января 1954 года производится обмен абонементных книжек на пользование электроэнергией на 1954 г.

Лица, не получившие новую абонементную книжку до 15 января, будут отключаться от сети без предупреждения.

Обмен книжек производится ежедневно с 10 часов утра до 17 часов вечера.

ЭНЕРГОСБЫТ.

ПРОИЗВОДИТСЯ ПРИЕМ ОБЯВЛЕНИЙ
в газету «Сталинское знамя»
в здании типографии — проспект Курако, № 18, с 9 часов утра до 5 часов вечера.
Справки по тел. № 13-43 город.

Гр-и Петров Константин Иванович, проживающий в г. Сталинске, Садгород, ул. Средне-Трудовая, 57, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Левченко Людмилой Яковлевной, проживающей в Старокузнецке (Малоязяжка), ул. Электролитная, дом 35, кв. 7.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Куйбышевского района г. Сталинска.

Зак. 10372. тип. 11.530.

Великое счастье советского народа

Сегодня, в День Советской Конституции, каждый из нас с гордостью перелистывает страницы Основного Закона Советского государства, в котором золотыми буквами записаны всемирно исторические победы нашего народа, одержанные под руководством великой и горячо любимой Коммунистической партии и родного Советского правительства.

Наши Советские Конституции не только провозгласила великие права советских граждан — право на труд, право на отдых, право на образование, право на материальное обеспечение в старости, но и обеспечила осуществление на деле этих прав каждому советскому человеку.

Труд в нашей свободной стране является делом чести, делом славы, делом доблести и геройства. Советские рабочие давно забыли о безработице. Растет и развивается наше производство, все больше требуется рабочих и инженерно-технических работников.

Мы, советские люди, воспитанные Коммунистической партией в духе интернационализма, с уважением относимся к простым людям всех стран. Мы с большой радостью видим как в капиталистических странах царит нищета и безработица — рабочего класса и она с каждым годом растет. Сейчас в 12 основных капиталистических странах Западной Европы насчитывается полностью безработных на 45 процентов больше чем в 1948 году. В США в 1952 году насчитывалось три миллиона полностью и 10 миллионов частично безработных.

В мире светлого счастья живут советские люди. Мы не только всегда гаранти-

рованы работой, но и труд наш свободный и счастливый. Наш рабочий не раб машины, каким является рабочий при капиталистах, а хозяин, командир ее. Коммунистическая партия и Советское правительство делают все, чтобы облегчить труд рабочего, механизировать трудоемкие работы, создать хорошие жилищно-бытовые условия, у нас созданы все условия для учебы. Практически решается задача о ликвидации различия между умственным и физическим трудом, за счет подъема уровня рабочего до уровня инженера.

В листопрокатном цехе Кузнецкого комбината, где я работаю вот уже 16 лет, созданы все условия для высокопроизводительного труда. Большинство моих товарищей прокатчиков живут в комфортабельных квартирах, а другие вскоре получат их, так как наш город растет с каждым днем, один за другим встают красивые жилые дома. Для нас выстроены дворцы культуры, клубы, библиотеки. Ежегодно тысячи металлургов отдыхают в санаториях, на курортах, в домах отдыха.

Молодежь нашей страны, мечтающая стать квалифицированными рабочими, получает любимую специальность в школах трудовых резервов, а работая на производстве может повышать свою специальность и знания в школах мастеров социалистического труда, на курсах, на заочных отделениях техникумов и вузов.

Я в 1937 году закончил школу ФЗУ, получил специальность прокатчика. В славном коллективе листопрокатчиков я прошел большую практическую школу. Окончил курсы мастеров социалистиче-

ского труда и стал квалифицированным мастером.

Вместе с инженерами, как и другие мастера и рабочие, я участвую в усовершенствовании технологии прокатки металла. За достигнутые в этом успехи в прошлом году вместе с группой инженеров, техников и рабочих мне было присвоено почетное звание лауреата Сталинской премии.

Каждый из нас чувствует себя счастливым в славной советской семье, каждый повседневно ощущает отеческую заботу партии и правительства. За свой скромный труд на заводе я удостоен пятию правительственными наградами: два ордена Трудового Красного Знамени, две медали «За трудовую доблесть» и медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—45 гг.».

Мой товарищ по работе Иван Ануфриевич Олива, окончив школу ФЗО и получив специальность вальцовщика, за 11 лет работы в цехе также стал квалифицированным мастером. Сейчас мы вместе учимся на вечернем отделении металлургического техникума, хотим получить среднетехническое, а затем и высшее образование и мы верим, что наши мечты сбудутся, потому, что в нашей великой Коммунистической стране для людей открыты все дороги к знаниям, к науке.

Мы, кузнецкие металлурги, как и весь советский народ, твердо верим и знаем, что эти исторические задачи будут успешно решены потому, что Коммунистическая партия, Советское правительство и народ — едини.

На нашем заводе сотни рабочих и мастеров учатся в техникумах и институтах, становятся техниками, инженерами. 26 инженеров работают над защитой диссертаций на соискание ученых степеней. Недавно инженер центральной лаборатории т. Сухенко защитил диссертацию и получил звание кандидата технических наук.

Так вместе с ростом нашей страны растут советские люди. Да иначе и быть не может в народном государстве, где законом Коммунистической партии и Советского правительства является забота

о каждом человеке.

Т. ЗЕНКОВ,

лауреат Сталинской премии, мастер листопрокатного цеха Кузнецкого комбината.

ПОДПИСЬ